
Прошла су конзулска и везирска времена

Пише: Драгиша Спремо
понедељак, 10 август 2009 16:00

  Шта садржи отворено писмо Борачке организације РС Валентину Инцку, високом
представнику за БиХ

  

Учестало атаковање бошњачких лобиста на Републику Српску, сужавање њених
надлежности као државотворног ентитета, изнуђивање политичких решења у циљу
јачања централних функција БиХ као државе, пристрасно деловање представника
међународне заједнице у БиХ, неоправдано продужавање мандата ОХР, једнострана
примена бонских овлашћења и настављање протекторске управе у БиХ – све је то био
повод да се Борачка организација РС огласи отвореним писмом високом представнику
међународне заједнице у БиХ Валентину Инцку.

  

У писму се, између осталог, каже:

  

"Цијенимо да је ово најприкладнији начин да Вас обавијестимо о свом постојању и
упознамо са циљевима и обавезама које заступамо у Републици Српској, коју смо својом
борбом и својим правом на живот створили и досад одбранили. Истовремено Вам нудимо
сарадњу у рјешавању најважнијих проблема у БиХ, јер су наши интереси у БиХ пречи,
природнији и дугорочнији од Ваших. Зато нас чуде и љуте Ваши ставови, оптужбе и
ултиматуми којима као да поново уводите конзулска времена, иако би Вам морало бити
јасно да су та времена одавно прошла и да је Босна увијек била камен спотицања и
Запада и Истока. И западни и источни интереси и силници овдје су увијек брзо и лако
стизали, и још брже пропадали или одлазили. Стога Вас добронамјерно позивамо да се
одрекнете папског понтификата и конзулских, то јест бонских овлашћења, јер никоме не
приличи да буде и судија и кадија, да тужи и да пресуђује.

  

Од Вас се још мање очекује да прихватите капларску нарав својих претходника која су се
увијек сводила на констатацију да Срби нису никад у праву и да једино Србе треба
кажњавати. То је погрешан став и још гори принцип."
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Каубојска дипломатија

  

У наставку писма руководство борачке организације РС подсећа на неприхватљив иступ
Валентина Инцка за говорницом УН:

  

"Ми немамо намјеру никоме да „солимо памет“, али Ваш говор и Ваше ултимативне
пријетње са говорнице Уједињених нација горко подсјећају на не тако давна колонијална
времена и колонијалне императиве који се чудно поклапају с каубојском дипломатијом и
томахавк демократијом, од које су овдје користи имали само Ал Каида и ригидни
исламисти, који се понашају у складу са "Исламском декларацијом" о ексклузивном
исламу и неисламским цивилизацијама, односно ратним позивом Алије Изетбеговића на
џихад. Јер, по њему, "због Босне вриједи жртвовати мир у Босни". Ми, борци Републике
Српске, који смо стали испред тог џихада добро знамо да нема те Босне која је вриједна
мира у Босни и на Балкану, нити има те цивилизације која би могла до добије или да има
доминацију.

  

Босна и Херцеговина може да постоји само као резултат компромиса. И то таквог какав
је створен Дејтонским мировним споразумом. Само се компромисом БиХ могу отворити
европска и свака друга врата сарадње, развоја и просперитета."

  

Борци подсећају да је Народна скупштина Републике Српске таксативно назначила више
од 60 таквих компромиса од времена Дејтона до данас, па је индикативно да је баш то
повод да се Срби поново дисциплинују и принуде на стара, добро позната решења
сарајевске чаршије и њихових ментора из Капитол Хила.

  

"Списак тих жеља, закључака и решења обзнанио је недавно и конгрес СДА, а
промовишу га свакодневно разни бошњачки клубови и лобији од Беча до Вашингтона и
разне ефендије и политички лидери од Тутина и Новог Пазара до Исланда. Али Ви,
господине Инцко, изгледа да се у свој посао, као и Ваши претходници, мијешате само
онда када  треба кажњавати Србе.

  

Та пракса нам је позната. И та рјешења су позната, али она нису од помоћи. На њих се
будућност ове земље не може наслонити и она су увијек само привремена."
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Опредељени за мир 

  

Борци у свом писму кажу да размишљају на други начин. Они хоће трајан мир, међусобно
уважавање и поштовање, јасне и чврсте законе и прописе, властите законодавне,
судске и извршне органе, чисте рачуне и имовину, живот ослобођен душебрижника,
притисака и туторства.

  

Мотивисани таквим побудама и циљевима они се овим писмом истовремено обраћају
политичким представницима РС у заједничким телима БиХ, као и органима и
институцијама Републике Српске, јер не желе да буду „ни изнад ни испод поверених
обавеза“, али ни да буду понижени због одговорног односа према својим обавезама и
уставним прописима и овлашћењима.

  

"Онај ко није спреман и способан да се трајно бори за заједничку државу са три
конститутивна народа и два ентитета, треба сам да се склони, као и онај кога страх и
пријетње чине слабим и неспособним. Ко до компромиса и загарантованих уставних
рјешења није кадар доћи снагом аргумената и договора најбоље је да сам одступи. Оне
које смо ми бирали да нас представљају, ми ћемо и учинити одговорним илегитимним, а
сви други, који су на неком другом мјесту бирани и овјеравани, који су субјективни и
необјективни, који не познају суд времена и суд части, који имају снагу послушности или
снагу бонских овлашћења - не могу се понашати попут конзула и прокуратора; не могу
издржати терет и искушења историје и не могу се играти нашом вољом и судбином."

  

На крају отвореног писма Борачка организација РС изражава наду да високи
представник међународне заједнице у БиХ, као сваки поштен и праведан човек, кога
нико не може ни преварити ни заплашити, неће допуштати да политичко насиље
деградира правни систем, правне и етичке норме на којима је БиХ заснована.
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